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Asi  k  největším  zážitkům  patřily  folkové  koncerty  Žalmana  a  spol.  a  Vladimíra  Merty  a
vystoupení Víťi Marčíka a Teátru. Na Žalmana  nebylo právě nejlepší počasí. Lidí přišlo navíc
tolik, že se na hradní nádvoří pod věží ani nemohli vejít. Nadšení posluchači se  tísnili pod
deštníky,  ale proto aby se do hradu vůbec vešli  vykukovali i ze všech oken, střílen věže a všech
dalších možných otvorů hradu.
Nevšedním zážitkem byl  i  koncert Vladimíra Merty a Jany Lewitové.  Vedle průřezu tvorby
nevšedního autora a interpreta Vladimíra Merty tak  zazněla hlavně anglická loutnová hudba i
hudba lidová.  Oba hudebníci navíc využívali různorodé  akustické možnosti  členitých prostor
k umocnění své hudby. Hradní akustika umožňuje i zvukové možnosti, o kterých se moderní
technice může jenom zdát.

Lidé se také sjížděli  zeširoka na Teátr Víťi  Marčíka.  Víťa přenesl své diváctvo jak do světa
pohádek, tak do dob prvních apoštolů. Možná, že by bylo nejpřesnější, kdyby člověk řekl, že
Víťa  apoštolem doopravdy je.

Velkému  zájmu  veřejnosti  se  těšily  také  výstupy  šermířů,  kejklířů  a  muzikantů.  Určitým  
zklamáním  pak byla menší návštěvnost  na koncertech vážné hudby, varhanních koncertech a
na výstavě moderního umění. Zatímco klasika přilákala alespoň desítky návštěvníků, moderní
výtvarné umění si denně prohlédne jenom několik  lidí.

Návštěvnost na tomto severočeském hradě stoupla ke stejnému datu loňského roku  o 18 %. Na
tržbách si ale hrad přišel hned o celou třetinu peněz více než vloni. To je dáno hlavně tím, že
lidé hojně navštěvovali kulturní  akce, kde je vstup o něco vyšší než při běžných prohlídkách.

Festival Grabštejnské léto sice skončil, ale již 22.8. se zde bude konat Benefiční koncert pro



Grabštejn sólisty Národního divadla Luďka Vele a jeho přátel a 4-6.9. se uskuteční festival
Worldfest. Hrad bude samozřejmě otevřen dále denně s výjimkou pondělí. Správa hradu chystá
v září ještě den Evropského historického dědictví a chystají se i Grabštejnské vánoce.


